

Удобришь поля — наградишь землю!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВАЖНЕЙШАЯ ПРОБЛЕМА

Земля в хозяйствах нашего промышленного управления дерново-средние и сильно подзолистые. По механическому составу — тяжелые и суглинистые с небольшой частью легких суглинков. И все это имеет острый недостаток — недостаток сельскохозяйственных культур — давать хорошие урожаи, особенно животноводства — важнейшая проблема для наших хлеборобов. А ведь наукой и практикой установлено, что внесение навоза из расчета 3,5—4 тонны на гектар по-настоящему повышает до трех и более центнеров, а сбор картофеля — на 20—30 процентов с гектара. Все расходы по внесению навоза, как правило, окупаются уже первой культурой. Значение же внесенного навоза, продолжает расти несколько лет.

О высокой эффективности внесения навоза в прошлом году убедились в совхозе «Дружба», на поля которого было внесено всего лишь 190 тонн доломитовой муки. Поэтому под урожай 1964 года здесь решили внести навоза в количестве на площади 450 гектаров. С разработанного доломитового карьера на поля внесено уже более 450 тонн доломита.

Примечательно то, что совхоз охотно разработал доломитовый карьер. Добытая в нем доломитовая мука содержит 72 процента кальция. Себестоимость тонны доломита с расходом в поле составляет около 17 рублей. Это меньше, чем за как «Сельхозтехника» про-

дает ее по цене 1 р. 68 копеек за тонну. Да ведь доломит надо еще возвратить, привезти в хозяйство, расфасовать по мешкам и сложить в штабеля. «Дружба» внесение навоза ночью обходится в 2,2 раза дешевле, чем заправить и других хозяйств.

А теперь давайте вспомним парадокс, который изучил экономический эффект. И внесение навоза на гектар, под урожай 1964 года, обходится примерно 4 р.—4р. 50 копеек. В то же время прибыль в урожай составляет 2—3 тонны. А это дополнительно дает хозяйствам прибыли 80—120 рублей. Вот что значит наших условий внесение навоза.

К сожалению, по многим хозяйствам доломитовая мука и внесение навоза не выполняются. Ежегодно мы вчетверо увеличиваем внесение навоза по 15 тысяч тонн доломитовой муки, а вносят отдельные хозяйства по несколько центнеров на гектар пашни. И результат — низкие урожаи.

Зачем же так экономить, когда необходимо иметь для нейтрализации кислотности, внесения навоза больше чем в установленное количество. И в первую очередь разработать и довести до конца план по внесению навоза Леснинского ММС и особенно «Сельхозтехника», которая в 1964 году должна внести в поле 25 тысяч тонн навоза.

Хлебороб! Надо вносить и в широким масштабе. К этому же призываем работников районского Пленума ЦК КПСС

На молочнотоварной ферме колхоза «Первомайский» трудятся славный, дружный и любящий свое дело коллектив. Уже много лет заводит ферму опытный животновод — Анна Вайдикина Наумова. Под стать ей и доярки, работницы.

В прошлом году первенство в соревнованиях дойрок еще время держала Н. П. Рукавова, получившая по 1827 килограммов молока от каждой коровы своей группы. Надежда Петровна в нынешнем районе больше чем в первой половине января она дала молока 1523 килограмма молока. Хорошо идет дела и у работницы Татьяны Александровны Вещерковой. Ежегодный привес каждой доярки в ее группе в декабре составил 500 граммов.

На списке животноводов колхоза (слева направо): М. П. Бузнецова, А. В. Павлова, Т. А. Березина, Е. Ф. Самарина и Н. П. Рукавова.

Фото В. Новикова.

Есть но 8 тонн на гектар

Полемию Аппониского отделения совхоза «Гусевский» в нынешнем году. Получилось почти урожай овсяной не менее 150 центнеров с гектара, картофеля — 90.

«Известно», — рассказывает тракторист этого отделения Иванчикова Петр. Получилось так благодаря на наших сельскохозяйственных полях урожай не только увеличился, но и механизаторы старались больше на поля выехать раньше, чем в другие годы. И это не только на своем тракторе вывез уже около 600 тонн органических удобрений. Кроме того, они специально вывезли под урожай культуры под урожай 1964 года по 100 тонн навоза.

В вывозе удобрений совхозу оказывают помощь Гусевские трактородприятельники. Только за два дескрипции они вывезли удобрений более 200 тонн.

И. АНАТОЛЬЕВ.

русское 2 ДАМ 9

Орган партийного комитета Гусь-Хрустальского промышленного колхозно-совхозного управления, города КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 18 (8757) 10-е издание 31-я 1964 г. 2 экз. Пятница, 31 января 1964 года Выходит во вторник, среду, пятницу и субботу

В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ ПАРТИИ

Совхоз «Гусевский» является самым крупным хозяйством нашего района. На фермах здесь содержится 1400 голов крупного рогатого скота (по 33 головы на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий), в том числе 750 коров (по 17 на 100 гектаров сельскохозяйственных и 3500 голов птицы). Пашня занимает 2330 гектаров.

В 1963 году совхоз перешел на план сдачи молока государству. Больше, чем в 1962 году, продан мяса и яиц.

Постоянно чувствуя заботу партии и правительства о сельском хозяйстве и в первую очередь в жизнь решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, труженики совхоза на 1964 год поставили перед собой новые задачи — доставить государству первую партию рогатого скота до 1633 голов;

произвести 12450 центнеров и продать государству 9800 центнеров молока.

Торф идет

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС проводить, — так же задача ставит перед собой колхозники совхоза «Гусевский». В этом году они решают внести под сельскохозяйственные культуры не менее 5000 тонн торфа и 350 тонн навоза в виде компоста.

Ирровый клин здесь составляет 210 гектаров пашни. Из них на 36 гектарах будет посеян картофель, на 20 — кукуруза, 17 гектар отводится под гречиху, 83 — под кормовую землю, и на 6 гектарах будут выращиваться овощи.

Под эти культуры по состоянию на 20 января намечено на — на 2536 тонн торфа. Удобрения не разбрасываются, а укладываются в большие штабеля. Сейчас торф завозят на животноводческую ферму для изготовления торфокомпоста.

На вывозе торфа хорошо работают Леснинского ММС Е. М. Бугин, И. С. Широков, П. П. Свиридов. Они ежедневно вывозят по 30—35 тонн. В балках и ярусах складывают навоз по вырытым канавкам промышленных культур. За получение азотной урожайности колхозники ведут материальную поощрительную работу.

С этой целью организован учет урожая и системы оценки труда пашенников. Хочется верить, что труженики нашей области, все от них зависящее для выработки богатого урожая.

И. ИСАЕВИЧ.

произвести 1280 центнеров и продать 1250 центнеров мяса.

Продать также 317 тысяч штук яиц и 592 центнеров зерна, 1000 тонн картофеля, 600 тонн овощей.

В борьбе за выполнение поставленных задач большую помощь коллективу совхоза оказывает наша химическая промышленность, резко увеличив выпуск минеральных удобрений.

Вместе с тем работой и специалистами — совхоза в борьбе за урожай выявляют и используют свои внутренние резервы. Главное внимание направлено на накоп-

ление удобрений. Под урожай 1964 года будет заготовлено и внесено 25000 тонн органических удобрений, или по 10 тонн на каждый гектар пашни. Приобретем 1060 тонн (по 4,5 центнера на гектар пашни) минеральных удобрений. Сейчас уже доставлено на поля 862 тонны органических и запасено 303 тонны минеральных удобрений.

Большую помощь в заготовке и вывозе удобрений нам оказывают шoferы — Гусевские трактородприятельники, за что мы им благодарны.

А. ГРУДОВ, директор совхоза «Гусевский».



А. ГРУДОВ, директор совхоза «Гусевский».

НАША ПОМОЩЬ СЕЛУ

К ОЛЛЕКТИВ Гусевского трактородприятельника, создавшегося в 1964 году, охватывающего трудом трудящихся хозяйствами совхоза «Гусевский» и другими хозяйствами трактородприятельника, в количестве 1000 тонн, в одной из усадеб совхоза построили склад для хранения удобрений. Оказав помощь в организации химических анализов почвы, удобрений, проводя помощь техникой, в свободное время все полевыяры работ. Основательно полевыяры обильно ок-

завать помощь в проведении сельскохозяйственных мероприятий, организации выступлений художественной самодеятельности, выступать с лекциями и докладами. У себя шефскую помощь трудящихся села трактородприятельники оказывают, по примеру доярки, минимума которых одобрено на двух барах города КПСС.

Как же производится в жизни нашей области? К концу января гусевские трактородприятельники своим транспортом на поля более 1000 тонн органических и минеральных удобрений.

ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ

На многотрудной, труднейшей, ответственной животноводческой ферме совхоза «Гусевский» идет заготовка торфяного топлива. Механизаторы Юрий Винокуров и Михаил Рабов ежедневно на скотные дворы на тракторах привозят торфяную крошку, а механизаторы разбрасывают ее в штабля на подстилку скоту. Такого удобрения заготовлено уже более 40 тонн.

Все тракторы нашего Архангельского отделения совхоза, — тракторы агроном тов. Грудогов, — сейчас заняты на вывозе удобрений. На поля доставлено уже 1424 тонны навоза, около 900 тонн торфа и запасено в складах 52 тонны минеральных удоб-

рений. Встав на трудовую вахту и честь формальства Пленума ЦК КПСС, все трактородприятельники удобрения перевыполняют задания.

А. ИВАНОВ.

ДОСРОЧНО!

Композитор Добрынский сельцо (председатель правления Т. Медведь, зам. торгов. Корнуца) досрочно, 28 числа, закончил январский план по трактородприятельнику. До конца месяца они обильно продали различных товаров на 26 тысяч рублей.

Правление райкомхоза призывает работников всех сельцо обслуживать, вывозить, как работницами.

А. СУХАРИКОВ, председатель правления райкомхоза.

